

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.

NÚMERO
4.418

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICACIONES Y SEQUELAS MORTUORIAS CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS, CAÑALEJAS, 54 Y 56, SORIA.—No se devuelven los originales.

AÑO XLVI.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS

SORIA.—SABADO 3 DE MAYO DE 1924

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2'50 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7'50; EN SORIA, 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO, 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria, Cañalejas 54 y 56

LUZ Y FUERZA

Madurga y Núñez (S. en C.)

INGENIEROS. Coso, 110—Apartado 254.—ZARAGOZA
TALLERES ELECTRO-MECANICOS

Casa especialmente recomendada para proyectos, suministro e instalación de
Centrales eléctricas y toda clase de maquinaria y material eléctrico.
Turbinas hidráulicas.—Motores de gasolina y aceite pesados.—Elevación de aguas para todos usos.—Máquinas para trillar madera.—Accesorios industriales, elementos de transmisión, instalación de talleres, etc.

Siglo xx.—Ferretería y Muebles

Juan Manuel Zapatero

ALMAZAN (SORIA)

Desea usted economizarse mucho dinero en sus compras, visite esta casa donde encontrará precios ventajosísimos, tanto en la sección de Ferrería como en la sección de Muebles; estos garantizados por ser construcción propia.
Consultad precios. Grandes existencias en herramientas de carpintero y ebanistería construidas en carrasca catalana de primera calidad.

DESPACHO: CALLE DE PALACIO, 14.

Talleres Mecánicos, Calle de Las Monjas número 14.

24-40-p.

Cubiertas y Tejados. S. A.

COMPANIA GENERAL DE CONSTRUCCIONES

BARCELONA VALENCIA MADRID

Paseo de Gracia, 16. Plaza Cañalejas, 12. Alcalá, 60.

SORIA: Auxilio García e Hijo,
PLAZA MAYOR, 6

Pidanse Presupuestos para construcciones de Edificios y toda clase de Obras. Personal competente y especializado. 3-52.

LA CONFIANZA

Fábrica de pastas alimenticias para sopa

DE

Baldomero Bartolome

Esta fábrica, de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada, a precios económicos.

ALMACENES Y DESPACHO
Plaza de Bernardo Robles, 2, duplicado. SORIA.

Fábrica de Baldosas Hidráulicas

DE

Joaquín Iglesias

PRIMERA ESTABLECIDA EN SORIA

En esta fábrica, montada con todos los nuevos adelantos, se construyen peldanos, fregaderas, lavabos, pilas bautismales y para agua bendita, de baño, mesas, cruces, lápidas y en especialidad toda clase de losetas, baldosas y ladrillos hidráulicos.

Se reciben encargos en casa de
CASTO HERNANDEZ
Plaza de Bernardo Robles, núm. 1

LA CONFIANZA

¿Por qué es la que más vende en varias regiones LA CONFIANZA? Por la bondad de sus pastas y porque sirve todos los pedidos en menos tiempo que cualquier otra casa.

Doctor GAYA

Trastornos del embarazo.
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 2, 1.ª derecha.—Soria.

Juan García y García

TRATANTE EN GANADO DE CERDA
Almacén de tocino, jamones, manteca y chorizos especiales, ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población.
También se vende toda clase de piensos.

TEJERA, 4.—SORIA

Martín Blazquez

Magallanes, 28.—Madrid.
Grandes talleres de escultura
EN
mármoles y piedras de todas clases
Lápidas, panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte.
Especialidad en trabajos de barroque y pillamentado.
Informes en esta Administración

FABRICA

de aguardientes anisados, superiores, de orujo y de vino.
Vino de Aragón, de La Mancha y del País.
Especialidad, ANIS RECUERDA
BONIFACIO M. AYUSO
Recuerda (Soria)

LO MAS IMPORTANTE

Empréstito para obras públicas.

Por una disposición del Directorio Militar se ordena pase a estudio de personas competentes el proyecto de llevar a cabo la construcción de cuantas obras de interés general viene reclamando el progreso de España.

Es, indudablemente, una cuestión importante y trascendental; es la que en primer término interesa a la vida futura del país.

No es posible que la nación alcance el desarrollo de actividad, de trabajo y de riqueza, prescindiendo de afrontar el problema de la reconstitución de todos nuestros elementos productivos, por que al multiplicar las líneas de ferrocarriles, al crear nuevas potencialidades de fuerza hidráulica, al descubrir los tesoros que oculta el inexplorado subsuelo, la alocada espiritualidad española se dirigirá por rumbos más útiles que los que ahora le preocupan y en vez de gastar la atención en menudencias de la estéril lucha de los partidos políticos, en incidentes derivados de actos criminales y en la trivialidad de fiestas anodinas, será objeto de discusión sensata y culta el problema de elevar nuestra grandeza económica a los límites necesarios, para merecer respeto y consideración de propios y extraños.

El Gobierno que aspire a sentar firmes bases de paz y de buen orden, no ha de concretarse a modificar leyes que no son deficientes por su estructura, sino por la endeble condición moral de quienes las aplican y las debieran acatar. Los sentimientos se fortalecen en la lucha con las adversidades; las almas se templan en el yunque del trabajo, el dinero obtiene noble empleo creando múltiples fuentes de producción.

Hora es ya de que la opinión pública se apasione en viril discusión por los problemas económicos y surja entre nosotros el patriótico afán de mejorar extrañas proposiciones para hacer en el solar de nuestros amores lo que existe en los pueblos de envidiable prosperidad.

Podrá ser o no factible la iniciativa de la empresa que con el título de «Sociedad Española de Industria y Tracción Eléctrica» ofrece movilizar tres mil millones de pesetas a fin de construir ferrocarriles, saltos de agua, canales de riego y explotar yacimientos mineros; pero si este ofrecimiento no es aceptable, a causa de que el interés de dicha Sociedad fuese exagerado, sobran recursos monetarios, crédito y solvencia al Estado para realizar por sí mismo ese empréstito de los tres mil millones de pesetas y transformar a la España de los políticos, de los toreros y de los croupiers, en nación de trabajadores, de industriales y de comerciantes.

Hay que tenerlo presente, al contestar a los pobres porfiados, para que se convengan de que no siempre se saca limosna.

Y sobre todo ha de tenerse en cuenta que los hombres de buena conducta—no de buena voluntad y de malas acciones—que España necesita para redimirse, sólo pueden hallarse en los trabajadores.

El ejército del trabajo es el ejército redentor de la patria.
Salvemnos al pueblo trabajador dándole las prerrogativas que le corresponden y haciéndole dueño de sí mismo y de lo que le pertenece por su esfuerzo, y habremos salvado a España.

VANSANT.

EL NUEVO PARTIDO

Quién salvará a España.

No obstante la insistencia del Directorio militar, desde que se hizo cargo del poder, en llamar a los hombres de buena voluntad para que colaboraran en la obra de saneamiento y de renovación iniciada el 13 de Septiembre de 1923 y para que estuvieran preparados a fin de sustituir al actual régimen cuando este diera por terminada su misión, es esta la hora en que todavía no han surgido los ciudadanos honrados y patriotas con que el Directorio soñara y con los que los buenos españoles contábamos para sacar a la Patria del abismo en que se halla sumida.

¿Qué significa y a qué puede obedecer este retraimiento de los hombres de buena voluntad y de mejor conducta que tantos anhelos decían sentir por un resurgimiento que consideraban necesario, y hasta los propios causantes de las desgracias de España preconizaban?
Desde luego no es este momento

ni ocasión oportuna para contestar a la anterior pregunta con la amplitud necesaria; pero si hemos de señalar una de las causas que nosotros creemos principal de este retraimiento

Es indudable que el pueblo honrado, trabajador y patriota, está pronto a ir allí donde se le llame, siempre que se trate de hacer una obra buena por grande que sea; pero es evidente también que el pueblo teme encontrar a su paso por el camino que ha de conducirlo al sitio a que va designado obstáculos que cree difíciles de vencer y que acaso pudieran servirle de nuevos desengaños.

Sabe que siempre que se le llamó para hacer algo noble y generoso llegó tarde, porque lo que no pertenece al pueblo—haraganería, vagancia, vicio, inmoralidad, soberbia, orgullo, astucia, hipocresía y desfachatez—no teniendo otra cosa que hacer se adelantó a apoderarse de lo que no le pertenecía.

Y así han transcurrido veinte o más años; tiempo suficiente y aun sobrado para que el pueblo desconfie de una redención que, aun estando en sus manos, considera difícil de imponer y de conservar.

Ahora mismo, tan pronto como se le ha llamado para formar en las filas del ejército redentor de la Patria, en nombre de ella y bajo la advocación de partido patriótico o «Unión patriótica», los lacayos, mequetrefes y tira-levitas de los viejos políticos, se han lanzado a la calle pidiendo que sean aquellos—los hombres del antiguo régimen—los que se encarguen del Gobierno de la nación al cesar el Directorio en el poder.

Y el pueblo español honrado y decente, de buena conducta, aunque no de tan buena voluntad ni de tan malos procederes como los exgobernantes españoles, piensa y piensa bien que a tales pedigueros desvergonzados se les contestara con la cómoda frase de que «contra el vicio de pedir está la virtud de no dar»; pero teme también que pudiera cumplirse el adagio de que «pobre porfiado saca limosna».

Por eso entendemos que si los buenos españoles no han respondido aún a lo que el deber les exige y a lo que se considera necesario para la salvación de España, acaso sea porque se les ha interrumpido el paso o porque hayan visto que van a llegar tarde como en tantas otras ocasiones; cuando confiados en sus buenos propósitos y nobles ideas encontrábase ocupados los puestos que a ellos pertenecían.

Y es el pueblo que trabaja en la mina, en el campo, en la fábrica y el taller, el que el motorador y en el andamio. EL UNICO que tiene derecho a intervenir en la dirección de los destinos patrios, sin mezclas que desvirtúen su labor y sin parásitos que infeccionen su conciencia y su cuerpo

El solo, sin ayuda de nadie, salvaría a España; sin el España no tendrá salvación posible.

Hay que tenerlo presente, al contestar a los pobres porfiados, para que se convengan de que no siempre se saca limosna.

Y sobre todo ha de tenerse en cuenta que los hombres de buena conducta—no de buena voluntad y de malas acciones—que España necesita para redimirse, sólo pueden hallarse en los trabajadores.

El ejército del trabajo es el ejército redentor de la patria.
Salvemnos al pueblo trabajador dándole las prerrogativas que le corresponden y haciéndole dueño de sí mismo y de lo que le pertenece por su esfuerzo, y habremos salvado a España.

VANSANT.

IMPRESIONES

La herrería.

Cuando yo era niño, lleváronme a una escuela próxima a mi casa. Estaba la tal establecida en un caserón viejo, de paredes desconchadas y ancho portón, la que seguía un pavimento con irregulares y puntiagudas piedras. Allí, en lo alto de uno de los balcones del primer piso, leíase un letrero en el que rezaba que aquéllo era un colegio, y más abajo, sobre el portón vetusto,

otro cartel más grande, de indefinido color, daba fe de la existencia de una herrería. Para entrar al colegio había que medio cruzar el patio, y a un lado de éste, allí donde una añosa parra extendía sus rugosos músculos, se encontraba una pequeña puerta, que, al traspasarla, daba acceso a una escalera por la que se ascendía hasta las clases. En el lado opuesto, casi enfrente a esta puerta, estaba el taller del herrador, del que salía siempre un resplandor de hoguera, y cuyos ruidos, secos unas veces, metálicos otras, nos hacían detenernos a menudo.

Cuando llegáramos pronto, y aun en casos llegando tarde, quedábase detenidos allí, delante del taller, sin acercarnos mucho, guiados de esa curiosidad temerosa que sienten los niños cuando todavía no tienen autoridad para ver y juzgar.

A veces, yo solo, me pasé muchos ratos allí, contemplando de lejos cómo aquellos hombres, sudorosos en todo tiempo, machacaban; bábaros, el hierro sobre un yunque. Poco a poco, llevado de un instinto infantil que me daba confianza, acercábame más hasta quedar parado junto a la puerta, con los ojos fijos en aquél espectáculo negro y rojo, que llevaba a mis sentidos una sensación fuerte de grandeza y admiración. Un día dije que me entrara; tan atento estaba yo, tan formal y tan quieto; y desde entonces, todos los días, sin perder uno, acudía al taller lleno de ilusión y entusiasmo.

¿Por qué? Difícil es contestar a esto. La mente de un niño es la cosa más interesante y más misteriosa. Espectáculos que en el corazón de los hombres no tienen importancia alguna, llevan al de los niños un soberbio ejemplo y un naciente interés. En aquel cuartucho obscuro, iluminado de vez en vez por los resplandores rojizos de la fragua, sentía yo que nuevas cosas se abrían en mi ingenua alma. Porque es aquí, ante las visiones que por momentos parecen fantásticas, ante la manifestación preciosa de los elementos naturales, cuando nuestros sentidos encuentran la nota más arrulladora y subyugante

Con el alma puesta en los movimientos de los herradores, seguía yo

las maniobras de este arte magnífico, por el cual el hierro entrega su bárbara fuerza a una forma regular, que un hombre le da, después de volverle de negro en rojo, después de abrasarle en aquél infierno horroroso y flameante. Pero más que nada me hacía gracia el monumental fuelle, el incansable pulmón que un chicleo negruzco y enjuto movía. La fragua parecía resucitar al soplo aquél, soplo de gigante, y las llamas, como huyendo del empuje brutal, se elevaban hasta llegar al techo.

Entre aquellas ascuas enormes, enrojábanse muchos trozos de hierro; después, cuando parecían clarearse, los hombres, rojos también, cogíanlos con enormes tenazas y poníanlos sobre los planos yunque. Los machacaban hasta doblarlos. El martillo y el yunque gemían, el hierro también; sólo la mano del hombre permanecía insensible a los golpes; porque era la voluntad, la conciencia, el honor y la honra. El brazo ejecutaba cuanto el corazón le dictaba, y el hierro informe que era el individuo y el yunque, que era la sociedad aguantaba los golpes, y padecía el empuje. Cuando la herradura quedaba hecha, desaparecía la visión de humanidad por un momento sostenida, y la realidad, fríamente presentada, llenaba mis ojos.

Y otra vez igual. Aun en la influencia de los hombres sobre los hombres, de los elementos sobre la fuerza, de la voluntad sobre el cuerpo, reina una incansable monotonía.

Cuando me iba de allí, sonaban todavía en mis oídos los golpes secos o metálicos del taller; el fuego y el calor de la fragua se habían adueñado completamente de mi alma y por unos momentos, en mi corta perspicacia infantil, lo creía todo sometido a los brutales golpes.

Es la fierza del cerebro. La exaltación del pensamiento, esto que se manifiesta en nosotros después de contemplar algo duramente magnífico.

Porque la naturaleza va en nosotros y el fuego, el aire, el sol, son los dioses de nuestra religión corporal, los genios de la intimidad y los promotores de la imaginación.

RICARDO CHARLAN.

CUENTO

El Padre Manuel.

POR ALVARO MARIA DE LAS CASAS

Fué en un atardecer de Mayo, optimista y confortador. La gran ciudad se bañaba alegre y despreocupada, en las últimas caricias del sol, que ocultó ya tras los alocos vecinos, iluminaba aún con sangrante y apasionada claridad el cielo purísimo de la alplanicie. Pasaban raudos los automóviles; se oía el impertinente campaneo de los tranvías; llegaban lejanos pitidos de trenes próximos a salir. Al barrio—aquél bellísimo y risueño barrio de San Agustín, habitado solo por aristócratas y millonarios—comenzaban a llegar los coches de regreso del Hipódromo del Alisal, en el que se celebraban las últimas sesiones de las carreras de caballos. La campana parroquial tocaba lentamente el ángelus, con bateladas casi imperceptibles, y casi al pie de la torre, en la más humilde de las habitaciones de la novísima casa rectoral, el anciano venerable, padre Manuel, agonizaba...

Tendido en una misérrima cama de hierro, cubierta la cara de un espeso sudor frío y bañados de lágrimas los ojos, con las manos esqueléticas cruzadas sobre el pecho y los amoratados labios inmóviles, el viejo y amadísimo sacerdote rumoreaba jaculatorias. Unas cuantas piadosas mujercas, arrodilladas a su alrededor, salmodiaban el rosario, mientras el sacristán, lloroso, cuidaba de arreglar las velas encendidas ante una toscamente tallada imagen de la Virgen del Carmen. En una habitación inmediata, otros sacerdotes y algunos honrados feligreses entonaban a coro su lamentación, ante la irremediable llegada de la Muerte, cuyos aleteos se presentían ya.

—¡Pobre padre Manuel!
—¡Era un santo!
—¡Pocos habrán llevado una vida tan ejemplar!
—¡Cura mejor, no es posible encontrar en la tierra!
El llanto de las mujeres cortó el comentario, y temerosos de que «empesase el fin», los leales amigos entraron a acompañar al moribundo. Levantó la cabeza el sacerdote al verlos y fué con-

templándolos uno a uno con escrutadora mirada.

—¿No me conoce usted?—preguntó uno de ellos cariñosamente.—¿No me recuerda?

—Sí... sí...; usted es el Sr. Marqués de... de...

—Sí, el marqués de Berta.

—¡El marqués de Berta!—suspiró dolorosamente el padre Manuel.

Y cerró los ojos para ver mejor.

II

Azarosa en extremo fuera la juventud del padre Manuel. Hijo de una familia inmensamente rica, con su carrera de abogado terminada al cumplir los veintidós años y con varios parientes políticos, cuyas influencias eran decisivas en los Gobiernos, pudo ingresar muy joven en la carrera diplomática, y logró figurar como consejero de nuestro embajador en Berlín, apenas cumplidos los treinta años. Fácil es suponer cuál fué su vida en aquellas condiciones. Mozo inquieto y aventurero como ninguno, recorrió toda Europa y media América «estudiando»—él decía «estudiando» a sus amigos—cuantos refugios el vicio ha imaginado en todas las clases sociales. De una de aquellas aventuras surgió un amor, y en un día de aquel amor nació un hijo. Creció el hijo, y un día en Berlín, le sorprendió al joven la noticia de la muerte de su padre.

Agudísimo fué el dolor que le produjo la inesperada pérdida de su progenitor. Tan agudo, tan decisivo, y tan inconsolable, que le decidió a regresar a España para hacerse sacerdote. Dieron todos por muerto al diplomático, y nadie pensó jamás en unir su recuerdo al nombre del virtuosísimo párroco de San Agustín, don Manuel González. Solo él, en las largas noches de invierno y en los plácidos atardeceres del estío, rezaba llorando y se flagelaba en expiación de sus pasadas culpas, pidiendo perdón a Dios y protección para aquel hijo amado, a quien no había vuelto a ver.

LA SEÑORA
Doña Tomasa Muñoz García
VIUDA DE D. RAFAEL PUERTAS
Falleció en Berlanga de Duero (Soria) el día 28 de Abril de 1924
D. E. P.
Sus hijos D. Constantino y D. Indalecio; hijas políticas D.^a Valentina Sanz, D.^a Vicenta Rodrigo y D.^a Magdalena Hoyos, nietos, bisnietos y demás familia,
Al hacer pública manifestación de su natural sentimiento con resignación cristiana, ruegan en caridad y sus relacionados la dediquen alguna plegaria o asistencia a los sufridos que su alma se celebren en los pueblos del domicilio, de sus respectivos hijos, Berlanga y Tardelcuende.
(No se reparten esquelas.)

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
"CÓRDOVA"
Fábrica en El Henares (Guadalajara)
OFICINAS:
PASEO DE RECOLETOS, 9.—MADRID
REPRESENTANTE EN SORIA
GREGORIO DE PABLO
Almacén de maderas y materiales de construcción

*Aumente y la vida de sus máquinas!
Ahorre y gasto en reparaciones!*
LO CONSEGUIRÁ USANDO LOS ACEITES LUBRIFICANTES
"OLGOMTRA"
ESPECIALES PARA AUTOMÓVILES
PIDA USTED INFORMES Y PRECIOS A LUBRIFICANTES OLGOMTRA
CARRANZA, 16 MADRID

Sabía que era rico, que era abogado también, que se había casado con una marquesa, y que era su feligrés! Pero nunca quiso verlo. Si le viese, pensaba —, no podría dejar de manifestarle un cariño que los más no sabrían comprender, y ello sería motivo de escándalo. Y ofrecía a Dios, todos los días, el sacrificio de su amor paterno, sorbiendo en la visión lejana las más amargas hieles de su juventud.
Ahora, sintiendo ya sobre su corazón el peso galopante de la muerte, se erguía tembloroso y al oír pronunciar el nombre del marqués de Berta, cuya corona había depositado una mujer sobre la frente mil veces besada de su hijo.

Se miraban fijamente, hondamente, sintiendo en su cerebro el aguijoneo desesperante de la duda. ¿Qué hacer? ¿Qué decir?
Nadie supuso nunca, ni podía suponer, que el culto marqués fuese hijo del padre Manuel; tal creencia hubiera sido el desprestigio del célebre abogado a quien todos creían noble por los cuatro costados y honradísimo hasta sus ascendientes más remotos. Callar, era renunciar al hijo; hablar era deshonrarle; y preferir callar. ¡Quiso ofrecer a Dios el más cruento de los sacrificios!

Y haciéndose la ilusión de que solo para el hablaba, pidió a sus amigos: —Rezad, hijos míos, hijos queridos, ¡rezad por mí! Siento que voy a morir. Decid conmigo: ¡Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu...! ¡Padre!
—Valor, padre Manuel—le decía el marqués consolándole.
Y sonriente, al oírse llamar padre— que entonces le sonaba en mitad del corazón —, les respondió:
—¡Dios os bendiga, hijos míos! Y besaba, letra a letra, este «hijo» bendicidor.
Y un beso que tenía en los labios, asperos y negros, se le fué en un suspiro, y en el suspiro se le fué la vida...

Todos querían llevarse una reliquia, y Juana, la octogenaria y desolada sirvienta, fué haciendo la distribución. A una un rosario, a la otra una estampa, a otra una medalla...
—¿Quiere usted algo, Sr. Marqués?
—Claro que sí, mujer.
—Mucho le quería el difunto; ¡tantas veces me habló de usted!
—¿De mí?
Y mil veces me dijo que al morir, si usted venía por aquí, le diese una medalla de oro que llevaba al cuello.
Y respetuosamente quitó la helada medalla al sacerdote y se la ofreció al marqués, que, trémulo, leyó en su reverso:
«Manuel Enrique de Barrastra. Berlín-1885.»
La guardó silencioso, y palpando en las sombras besó la marmórea frente de su padre, sobre la que derramó lágrimas de bondad y devoción...

MODISTAS
FIGURINES ESPAÑOLES,
FRANCESES E INGLESES
PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA
DE VENTA EN LA LIBRERÍA DE
E. LAS HERAS.-SORIA

Carta de Madrid

Madrid 2 de Mayo de 1924.
Sr. Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO.
Mi querido amigo: En esta Corte han celebrado los obreros la llamada fiesta del trabajo, sin que haya habido lamentables incidentes.
Pudo observarse la suspensión del tránsito rodado y durante la mañana, el cierre de establecimientos.
Fueron muchos, en familia, a pasar el día en el campo, y las calles presentaron el aspecto animado y alegre de los días festivos.

Una nota oficiosa.
En la Presidencia del Directorio han facilitado una nota del Ministerio de Fomento, dando cuenta de la visita que han hecho esta tarde los reyes al Pardo para informarse de los trabajos que se realizan para la extinción de las plagas del campo.
Fueron recibidos los reyes por el subsecretario de Fomento.
Se enteraron del feliz resultado que han tenido los trabajos de extinción en Villanueva de Córdoba.

Del doble asesinato de los ambulantes de Correos
El jefe de la Sección de Justicia de Capitán general, comandante Hernández Rodas, ha recibido a los periodistas, manifestando que no había llegado un individuo detenido en Ciudad Real.
Mañana, dijo, llegará el otro detenido y quedará terminado el sumario y por la noche se llevará a la aprobación del Capitán general.

Trigos y patatas.
El gobernador de Málaga ha sido autorizado por el Directorio para importar 4.000 toneladas de trigo y para incautarse de la cantidad de harina destinada al extranjero, en el caso que lo crea necesario.
En la Aduana de Valenciase ha recibido un telegrama autorizando la exportación de 25.000 toneladas de patatas libremente, suprimiéndose con ello la preferencia que había concedida en la disposición vigente.

Decreto de protección a la industria nacional.
Publica la Gaceta de hoy un extenso real decreto sobre protección a la industria nacional.
En las bases de esta disposición está contenido cuanto de intervención protectora puede desarrollar el Estado en servicio de la economía del país: exenciones o reducciones tributarias, protección arancelaria, ventajosa de tarificación especial en los transportes terrestres y marítimos; pedidos del Estado; conciertos de entidades industriales para la construcción y habilitación de grandes instalaciones adscritas a los servicios de la defensa nacional y del régimen ferroviario; auxilios de crédito; garantías financieras; colaboraciones para vencer las dificultades en la exportación; todo lo que en el orden económico es posible hacer para ayudar al desenvolvimiento industrial del país. Este real decreto autoriza igualmente, en casos excepcionales, el régimen de garantía de interés y el de compensaciones a la exportación a instancia de parte.
Así mismo se hacen extensivas a las industrias en general los preceptos de la legislación de minas, referente a la explotación forzosa de aquellos terrenos inmediatos necesarios para formar los núcleos de población obrera.
Los auxilios de este real decreto podrán alcanzarse a todas las industrias agrícolas y ganaderas, de explotaciones mineras y de beneficio de minerales, establecimientos siderometalúrgicos, fabriles, manufactureros, de construcción de obras, material de

ferrocarriles, hidroeléctricas electrotécnicas y todas las derivadas.
Para obtener los beneficios de este decreto será indispensable que las entidades industriales que los perciban tengan las condiciones de entidades industriales españolas, con arreglo a las siguientes condiciones:
Han de ser españoles, en el pleno uso de sus derechos civiles y políticos, los industriales particulares y los gerentes, directores y administradores de la entidad. En las Compañías anónimas se podrá admitir que sean extranjeros hasta una tercera parte de los consejeros de administración; pero sin que pueda recaer en quien lo sea ni la presidencia del Consejo, ni la dirección de la Compañía.
El 75 por 100 del capital social ha de ser propiedad de españoles.
El personal empleado en las oficinas, fábricas, talleres y todos los servicios propios de las industrias protegidas habrá de ser español, por lo menos el 80 por 100.

El Dos de Mayo.
Con la solemnidad acostumbrada se ha conmemorado hoy la histórica fecha del Dos de Mayo.
Al toque de diana en los cuarteles comenzaron los actos del día disparándose salvas de artillería.
En sufragio de las almas de los héroes de la Independencia se han celebrado misas desde las ocho hasta las doce en el Obelisco de las víctimas del Dos de Mayo en el campo de la Lealtad.
A las once se ha dicho una misa solemne a la que han asistido las autoridades civiles y militares, Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición y una compañía de Infantería, un escuadrón de Húsares de

Fiesta del árbol en Miedes (Guadalajara)

«Delectando Pérterque Monendo»
Carta de Horacio a los Picones.
Feliz el pueblo que tiene
En cada mozo un soldado,
En cada pecho un creyente
En cada heredado un árbol. (1)
Por iniciativa de los Sres. Maestros, secundada por el Párroco y funcionarios de esta villa y como en años anteriores, se celebró el día 21 de Abril, con el mayor esplendor, la fiesta del árbol.
Un alegre repique de campanas reunió a los niños y niñas en sus escuelas respectivas, desde donde presididos por sus Profesores en ordenadas filas, trepidando banderitas, precedidos por la Rondalla y acompañando a la bandera española, que abre la marcha, y la de la Inmaculada, patrona de España, se dirigieron a la Casa de Ayuntamiento, donde están reunidas autoridades y funcionarios, y desde allí al atrio de la Iglesia, lugar de la fiesta.
En el camino se escuchan coplas como las siguientes:
Es la bandera de España
Amarilla como el oro
Y roja como lo sangre
De las venas de los mozos.
Feliz el pueblo que viene
A las puertas de la Iglesia
A plantar unas acacias
Con los niños de la Escuela.
Porque era todo el pueblo el que llenaba el amplio atrio parroquial, donde en seguida resonó un himno de saludo a la bandera, cantado con suma afinación por los niños, mientras el Sacerdote se vestía los ornamentos; y en el momento en que el ministro de Dios bendecía las plantas, que (D. m.) formarán una hermosa avenida en el atrio y otra no menos amplia junto al frontón, los escolares, entonaron el himno de la fiesta del árbol.
Y empezaron los discursos, escuchados todos con religioso silencio y premiados con aplausos y vivas. Habló el señor Maestro D. Elías Iruela sobre el carácter educativo de la fiesta y los deberes de los padres; la señora Maestra, D.^a Petra Martínez, sobre la educación de la mujer y su influencia; D. Paulino de la Guardia, Médico, sobre la higiene del niño; D. Ludolfo de la Llana, veterinario, sobre higiene y alimentación del ganado, y terminó el acto después del resumen de los discursos, hecho por el Párroco D. Emilio del Sol, con un nuevo himno a la bandera y con el reparto de meriendas a los niños.
Si no temiéramos cansar a nuestros lectores, como nota simpática y altamente educativa, reproduciríamos la colección de cantares preparada para los intermedios.
Vayan como muestra los siguientes:

Viva la fiesta del árbol,
La Escuela y la educación;
Viva España, viva Miedes
Y viva la Religión.
El árbol nos brinda sombra,
El árbol fruto nos da,
El árbol trae la lluvia,
La salud y el bienestar.
El pueblo que no respeta
La niñez ni el arbolado,
Que no blasona de culto
Ni se precie de cristiano.
Es el árbol nuestro encanto,
Nuestra dicha la guitarra,
Nuestra mayor alegría
Remediar una desgracia.
Quien prende fuego a su casa
No tiene el juicio cabal;
Quien destruye el arbolado
O es loco o es criminal.
Si un árbol fué nuestra ruina
Oro la ticha nos dió;
Si un árbol nos dió la muerte,
Otro nos resucitó.
A la patria se la sirve
Con la virtud y el trabajo,
Con la ciencia y el valor
Y con la fiesta del árbol.
Desde la copa de un árbol
Un pajarrico cantó:
«Quien destruye el arbolado
No tiene perdón de Dios.»
¡Viva la fiesta del árbol!
¡Viva la paz y la unión!

Pavía y una batería de Artillería, al final de la misa la Artillería hizo nuevas salvas.
Durante la misa interpretó la Banda municipal varias obras de las más selectas de su repertorio.
Terminó el religioso acto con el desfile de las fuerzas del Ejército y la compañía de Milicianos.

NOTICIAS
En la reunión celebrada por el Directorio ayer tarde quedaron aprobados tres expedientes que se hallaban en poder de la Junta de Defensas Nacional.
El general Primo de Rivera regresará de Bilbao el próximo domingo.
—En la Audiencia terminó ayer la causa instruida por muerte de un inspector de Policía.
En Barcelona chocaron dos tranvías, resultando muerto el conductor de uno de los vehículos.
—En Pajanos (Sevilla) ha ocurrido un accidente de automóvil; resultó muerto uno de los que ocupaban el coche y otro herido de gravedad.
—En la calle de Guzmán el Bueno un industrial mató ayer a una joven con la que mantenía relaciones íntimas; el agresor se suicidó una vez cometido el crimen.
—Se le ha comunicado al comandante que fué del acorazado «España» la sentencia por la que se le impone la pena de dos meses y un día de suspensión de empleo y sueldo y la obligación de pagar todos los gastos que ocasionan los trabajos del salvamento del buque.
Suyo affmo.
EL CORRESPONSAL.

Devillas y pueblos

CHERCOLES
En las noches de los días 26 y 27 de Abril fueron puestas en escena, por varios jóvenes de esta localidad, en uno de los amplios locales de la fundación de don Juan P. López, el drama en tres actos titulado «El Caudal de los hijos» y el juguete cómico «El Afinador».
En «El Caudal de los hijos», desempeñó con gran soltura el papel de D. Agustín, Epifanio Hernández; muy bien en el suyo de Javier, Donato Burdajé, que hizo un médico que ni que hubiera estado siempre en el escenario de un teatro, y nada dejaron que desear en los suyos de D. Macedonio y Ponciano, Pedro Urrilla y Martín García, respectivamente.
De ellas, merecen mencionarse la señorita Elena Ariza, pues desempeñó tan magistralmente el papel de doña Isabel que nos deleitó con la clara expresión y enérgicos ademanes y Claudia López, que hizo en el papel de Marta cuanto hubiere hecho la mejor artista.
En «El Afinador», Amadeo Legido, que desempeñó el papel de D. Celedonio, estuvo superior.
Zoilo Ariza, oportunísimo.
Petra García interpretó fielmente el papel de doncella, y por último, la simpática joven Jacinta Urrilla, en el papel de Elena, estuvo sencillamente admirable.
El público, que guardó gran silencio y compostura, al terminar los actos y en particular en el juguete cómico, premió con abundantes aplausos la labor realizada por todos los actores. Yo, que estimo de veras a todos ellos, les envío desde estas columnas el mío muy cordial, extensivo al organizador de esta velada la Santos Urrilla, alentándoles para que todos unidos, prosigan el camino emprendido, a fin de sostener el nivel cultural de los habitantes de Chércoles, venciendo las dificultades que aliguen trata de poner para mejorarlo y ampliarlo.
Chércoles 29 Abril 1924.
EUGENIO GARCÍA.

C. D. CARTON
Consulta de Medicina y Cirugía
DE 10 A 1
Deza.—(SORIA)
14-52-p.

P. PAONES
Con entusiasmo general y con numerosa concurrencia de forasteros, que hacía casi imposible la entrada al local destinado al efecto, tuvo lugar en el día 27 de Abril una velada teatral dirigida por el culto maestro nacional D. Juan Ortega, siendo representadas las comedias tituladas «La Chicharra» y el apuro cómico trágico «Aaaaah».
Tomaron parte en la interpretación Ambrosio Moreno, Elías, y Hermógenes, García, Francisco Medina, Mateo López, Jerónimo y Vicente Muñoz y las bellas y simpáticas Sras. Pacá, Caya, Dorrotea, Rufina, Venancia, Leandra, Modesta y María Moreno; más los señores Doroteo, Alejandro, Ignacio, Juan y Felipe Anastasio, siendo todos ellos muy aplaudidos; particularmente Doroteo López que fué varias veces interrumpido con ovaciones nutridas y espontáneas aplausos.
Las autoridades y vecindario cooperaron eficazmente; las primeras con la cesión del local, y las últimas facilitando valiosas ropas para la decoración del escenario, resultando éste de gran gusto artístico y de agradable aspecto.
Los músicos de este pueblo, en unión de los de Alaló, interpretaron escogidas y bonitas obras, con lo que se rindió culto a Terpsicore hasta la madrugada.
Felicitamos al pueblo de Paones, pidiendo con vehemente anhelo que se repitan con frecuencia estos actos de cultura.
UN VECINO.

EL ROYO Y DERROÑADAS
El 25 de Abril se personó en esta localidad el digno Sr. Delegado Gubernativo D. Francisco Sanz García e inmediatamente procedió a girar la visita de inspección al Ayuntamiento, suspendiéndola a las nueve de la noche y continuando el día siguiente.
Ninguna irregularidad halló en la administración municipal que implicara responsabilidad para la Corporación ni para su Secretario.
Con la entereza y afabilidad que le caracterizan hizo atinadísimas observaciones a las autoridades y Juntas locales en

Piñetas de San Juan
Los jurados.
Por si aún fuera tiempo de que el Ayuntamiento soriano se ocupara de estudiar y llevar a la práctica alguna reforma en la organización de los festejos para las próximas fiestas de «La Madre de Dios», y especialmente en lo que al cargo de jurados de cuadrilla se refiere, aún partiendo de la base de que la Corporación municipal no necesitará de nuestras advertencias y opiniones, nos vamos a permitir alguna; por si, contra nuestra creencia, pudiera ser tenida en cuenta.
Todos los años se han negado a aceptar el cargo de jurado varios de los que la suerte favoreció por la inestimable prebenda; pero bien puede asegurarse que nunca se dió en Soria el caso actual.
Y es que cada vez se hace más odioso el carguito; no tanto por que en sí lo sea cuanto por el ambiente que alrededor de él se ha formado.
Desde luego, una de las causas a que se atribuye esa negativa, es la de que lleva consigo gastos y molestias.
En cuanto a lo primero, los consecuentes sustitutos podrían informar detalladamente de los «perjuicios» económicos que les irroga el cargo; y en cuanto a lo segundo, la labor del jurado en

el sábado llamado de agés y en la mañana del «domingo de calderas», no creemos que sean algo extraordinario que no sirva para todos o para la mayoría.
Queda la cuestión más importante; que es la del cobro de cuotas a los vecinos.
Para nosotros, es este el mayor inconveniente que ofrece el cargo de jurado; como nos parece también el más fácil de subsanar.
Aparte lo que supone ir de puerta en puerta reclamando una cantidad insignificante, que después se cobra o no se cobra; y si se cobra, a veces tarde, mal y con protestas que a nada conducen ni el jurado merece, la responsabilidad y las molestias del cobro y pago son enormes; y por eso creemos que es a lo primero que se debe atender y lo que hace a los vecinos retraerse de cumplir con este que podemos llamar deber de vecindad.
La solución, nos parece sencilla.
Veamos:
Hecha la liquidación de ingresos y gastos por las respectivas cuadrillas, en la tarde del sábado agés, cada jurado dispone de una relación de vecinos adheridos a las fiestas; y, como consecuencia, a los gastos que se originen.
Si en lugar de ir los jurados y los «cuatros» de la ceca a la meca, uno, dos, tres, cinco, ocho o más días para cobrar, pasan esas listas o recibos al Ayuntamiento con la cantidad que a cada vecino corresponde satisfacer; el Ayuntamiento, con escasa molestia y con grandes seguridades, puede encargarse del cobro y librar a los jurados de una carga innecesaria y a veces perjudicial.
Entendemos que por este procedimiento se adelantará mucho en hacer más factible el cargo de jurado; y si aun así no se consiguiera, podría pensarse en otras reformas para más adelante; de manera que, sin desvirtuar en todo, el clasicismo y popularidad de nuestras fiestas, les dieran mayor animación y no estos «espectáculos» que más bien parecen «tomaduras de pelo».
V. S.

Consejo provincial de Fomento.
En la elección verificada para designar los individuos que han de formar parte del Consejo provincial de Fomento, que preside nuestro querido Director, señor las Heras, han resultado elegidos don Sixto Morales, don Casto Hernández y don Luis Saenz, por la Cámara de Comercio e Industria; como vocales propietarios; don Manuel Labanda, don Eugenio Mateo y don Eugenio las Heras, suplentes; don Felipe las Heras, por la Federación de Sindicatos, propietario y don Fructuoso Gonzalo, suplente.
Por las diferentes asociaciones agrarias de la provincia D. Santiago Gomez Santa Cruz, y D. Mariano Iñiguez, propietarios y D. Elías Díez y D. Apolonio Jimeno suplentes; por la Asociación de ganaderos de Soria, D. José Tudela propietario y D. José Jiménez, suplente.
Enhorabuena a los elegidos

Las nuevas monedas.—La nueva moneda, de cupóniquel, que ya ha sido aprobada, representativa de 5, 10 y 20 céntimos, será cuadrada, con los ángulos redondos. En el anverso lleva un barco de tipo siglo XVI, y en el reverso, la cifra del valor de la moneda. También se proyecta una moneda divisionaria de plata, en la que se empleará el metal recogido al retirar de la circulación los duros sevillanos.
El modelo, es de Benlliure y representará grabada, en el anverso, la cabeza del Rey, con la leyenda «Alfonso XIII, Rey constitucional de España». En el reverso, figurará, en la parte superior, el escudo de España en el centro de un sol, y en la inferior un labrador guiando una yunta de bueyes, con la inscripción: «Por la Patria».

Oculista.—Se encuentra en esta capital, y en ella permanecerá todo el mes de Mayo, nuestro querido amigo y acreditado oculista, de Valladolid, D. Adolfo Álvarez, quien atenderá las consultas que se le hagan, relacionadas con su profesión, en el Páramo del Ferial.
Agradecemos al Sr. Álvarez la visita que nos ha hecho.

Las industrias agrícolas.—En la primera feria internacional de la industria y el comercio quésero, que acaba de celebrarse en Milán, y a la cual han concurrido todos los países civilizados exponiendo lo más escogido de sus productos, un español ha conseguido, entre setenta competidores, el único Gran Premio de Manteca. Y la Asociación de Ganaderos del Reino, que tan meritisíma labor viene realizando en pró de la riqueza pecuaria española y de sus industrias derivadas, el Gran Premio Especial.
A los agraciados, la enhorabuena por su triunfo, que ha de encontrar un eco simpático entre los agricultores y ganaderos españoles.

¡AGRICULTORES!
Vuestras cosechas, arrasadas por el pedrisco, pueden traer vuestra ruina. Aseguraos en la «Caja Mutua» fundada por la Asociación de Agricultores de España.
Informes.—Delegado general en la provincia de Soria: D. Alejo Calonge, Canalejas, 48, Soria.
En Agrada: D. Manuel y Julio—Abad. 6-8.

La recaudación de Hacienda.—Según datos oficiales, la recaudación del Tesoro público, en la primera quincena de Abril por todos conceptos, menos aduanas, importó 23.278.188 pesetas y en igual período del año pasado 16 millones 765.162 pesetas, o sea una diferencia en más de 6.512.024.
Por aduanas se recaudaron en el año anterior, primera quincena de Abril, 16.644.268 pesetas y en la del actual 24.141.418 pesetas.

Fallecimientos.—El día 30 falleció, en San Andrés de Soria, nuestro buen amigo D. Zacarías García, cuya muerte ha sido muy sentida, como se demostró en los actos fúnebres, a los que asistieron numerosas personas.
A su esposa D.^a Guillerma del Río, hijos y hermanos, expresamos nuestro sentido pésame.
—En Hontoria del Pinar (Burgos), falleció, el día 28 de Abril último, la señora D.^a Isidora Soria Esteban, esposa de nuestro buen amigo, el Maestro jubilado, D. Cervasio Ortega Aylagas, a quien enviamos nuestro pésame, así como a la demás familia de la finada.

Repoblación forestal.—Por real orden que publica la Gaceta del 30 de Abril último, se dispone que todos los Ayuntamientos de España quedan obligados a plantar cada año cien árboles, por lo menos, en el término municipal y

EL CORRESPONSAL.

Fricción Cereo
cura reumatismo y toda clase de dolores
Resultados positivos. Farms., Drogs.

Ecos y noticias

Consejo provincial de Fomento.
En la elección verificada para designar los individuos que han de formar parte del Consejo provincial de Fomento, que preside nuestro querido Director, señor las Heras, han resultado elegidos don Sixto Morales, don Casto Hernández y don Luis Saenz, por la Cámara de Comercio e Industria; como vocales propietarios; don Manuel Labanda, don Eugenio Mateo y don Eugenio las Heras, suplentes; don Felipe las Heras, por la Federación de Sindicatos, propietario y don Fructuoso Gonzalo, suplente.
Por las diferentes asociaciones agrarias de la provincia D. Santiago Gomez Santa Cruz, y D. Mariano Iñiguez, propietarios y D. Elías Díez y D. Apolonio Jimeno suplentes; por la Asociación de ganaderos de Soria, D. José Tudela propietario y D. José Jiménez, suplente.
Enhorabuena a los elegidos

Las nuevas monedas.—La nueva moneda, de cupóniquel, que ya ha sido aprobada, representativa de 5, 10 y 20 céntimos, será cuadrada, con los ángulos redondos. En el anverso lleva un barco de tipo siglo XVI, y en el reverso, la cifra del valor de la moneda. También se proyecta una moneda divisionaria de plata, en la que se empleará el metal recogido al retirar de la circulación los duros sevillanos.
El modelo, es de Benlliure y representará grabada, en el anverso, la cabeza del Rey, con la leyenda «Alfonso XIII, Rey constitucional de España». En el reverso, figurará, en la parte superior, el escudo de España en el centro de un sol, y en la inferior un labrador guiando una yunta de bueyes, con la inscripción: «Por la Patria».

Oculista.—Se encuentra en esta capital, y en ella permanecerá todo el mes de Mayo, nuestro querido amigo y acreditado oculista, de Valladolid, D. Adolfo Álvarez, quien atenderá las consultas que se le hagan, relacionadas con su profesión, en el Páramo del Ferial.
Agradecemos al Sr. Álvarez la visita que nos ha hecho.

Las industrias agrícolas.—En la primera feria internacional de la industria y el comercio quésero, que acaba de celebrarse en Milán, y a la cual han concurrido todos los países civilizados exponiendo lo más escogido de sus productos, un español ha conseguido, entre setenta competidores, el único Gran Premio de Manteca. Y la Asociación de Ganaderos del Reino, que tan meritisíma labor viene realizando en pró de la riqueza pecuaria española y de sus industrias derivadas, el Gran Premio Especial.
A los agraciados, la enhorabuena por su triunfo, que ha de encontrar un eco simpático entre los agricultores y ganaderos españoles.

¡AGRICULTORES!
Vuestras cosechas, arrasadas por el pedrisco, pueden traer vuestra ruina. Aseguraos en la «Caja Mutua» fundada por la Asociación de Agricultores de España.
Informes.—Delegado general en la provincia de Soria: D. Alejo Calonge, Canalejas, 48, Soria.
En Agrada: D. Manuel y Julio—Abad. 6-8.

La recaudación de Hacienda.—Según datos oficiales, la recaudación del Tesoro público, en la primera quincena de Abril por todos conceptos, menos aduanas, importó 23.278.188 pesetas y en igual período del año pasado 16 millones 765.162 pesetas, o sea una diferencia en más de 6.512.024.
Por aduanas se recaudaron en el año anterior, primera quincena de Abril, 16.644.268 pesetas y en la del actual 24.141.418 pesetas.

Fallecimientos.—El día 30 falleció, en San Andrés de Soria, nuestro buen amigo D. Zacarías García, cuya muerte ha sido muy sentida, como se demostró en los actos fúnebres, a los que asistieron numerosas personas.
A su esposa D.^a Guillerma del Río, hijos y hermanos, expresamos nuestro sentido pésame.
—En Hontoria del Pinar (Burgos), falleció, el día 28 de Abril último, la señora D.^a Isidora Soria Esteban, esposa de nuestro buen amigo, el Maestro jubilado, D. Cervasio Ortega Aylagas, a quien enviamos nuestro pésame, así como a la demás familia de la finada.

Repoblación forestal.—Por real orden que publica la Gaceta del 30 de Abril último, se dispone que todos los Ayuntamientos de España quedan obligados a plantar cada año cien árboles, por lo menos, en el término municipal y

se recomienda que las plantaciones se hagan formando alamedas, a lo largo de los caminos y de las corrientes de agua...

Natalicio.—La esposa de nuestro buen amigo, el culto profesor de la Normal de Maestros, de esta capital, D. Segundo García, ha dado a luz felizmente a una hermosa niña.

Cultos a San José.—En la Iglesia de las Carmelitas, de esta ciudad, ha dado comienzo, esta mañana, la novena en honor del glorioso Patriarca San José...

Mercados.—El precio del trigo sigue inalterable; pero la noticia autorizando al Gobernador de Málaga para importar 400 vagones de cereal extranjero...

Verificáronse operaciones en Barcelona, de trigo Arroyo, a 41'50 pesetas los 100 kilos; de Extremadura, a 41'50; de Peñaranda, a 44 y 44'50, de Paredes, a 44'50.

Juntas del Censo.—Ha quedado constituida en esta capital la Junta provincial del Censo electoral con los señores siguientes: D. José López Arbizu, Presidente...

Necrología.—Hace unos días dejó de existir, en Berlanga de Duero, la respectable anciana doña Tomasa Muñoz García...

Descanse en paz y reciba su atribulada familia, especialmente nuestro buen amigo D. Indalecio, la expresión sincera de nuestro pesar...

Absueltos.—En la causa que se seguía en esta Audiencia contra Martín Cardenal y cinco más, vecinos de Montejo de Licerias...

Las fiestas de Almazán. Informes de la villa admanantina aseguran que existe gran animación para las fiestas que en honor del Nazareno se celebrarán en estos días...

La procesión que mañana tendrá lugar, será presidida por el señor Gobernador civil de la provincia D. Juan Perrelló...

Ladrillos de cemento Portland. Insustituible en las construcciones. Indalecio del Río.—Carmen número 24, SORIA. 33-52-s.

Centro Franciscano.—Continúa proyectándose en el salón de este centro, la emocionante cinta en 6 episodios «El Despreciador de la Muerte»...

Poseión.—Se ha posesionado de su cargo de Director de la prisión provincial de Soria, el señor D. Nicolás Salillas Casanova...

Boda.—El sábado próximo, diez del actual, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa María-Magdalena...

de Alcubilla de Avellaneda, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Plácida Santamaría Peñalba...

Del Ayuntamiento.—La Comisión municipal de Hacienda del Ayuntamiento de esta capital trabaja activamente en el estudio y formación del proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio económico.

Teatro Principal.—Esta noche harán su debut en el Teatro Principal el notable bailarín soriano, campeón de resistencia, Valentín Díez Cabezas...

La fiesta del trabajo.—Suspendidas por el Directorio militar las manifestaciones obreras que venían celebrándose el 1.º de Mayo...

Caminos vecinales.—Han sido eliminados del plan de los subvencionados por el Estado, por no haber comenzado las obras en el plazo legal...

de la Flor se celebre el dos de Junio próximo. Exhortó el Doctor Espina a S. M. la Reina a que se procure acrecentar los recursos para el sostenimiento de Hospitales de tuberculosos...

El exministro francés Mr. Thomas estuvo en la Casa del Pueblo y en la redacción del periódico «El Socialista».

El general Magaz ha recibido un telegrama del Presidente del Directorio, que expresa su satisfacción por la buena acogida que se le ha hecho en Bilbao.

Coméntase que el Ayuntamiento haya respetado la fiesta del trabajo.

Noticias de Bilbao dicen que se celebró la fiesta del cincuentenario del «Sitio» resultando el acto brillantísimo.

Asistieron los elementos monárquicos de todos los matices y se abstuvieron los republicanos.

En el edificio, que se hallaba profusamente engañado, se descubrió la lámpara colocada en memoria del ex-alcaide Huagon...

En el Ayuntamiento, el Sr. Primo de Rivera impuso la medalla del cincuentenario a los supervivientes...

Yo estaba petrificado. Creía estar soñando. Maquíalmente me puse en pie y comencé a caminar detrás de aquellas dos mujeres.

Consejo de guerra. El Consejo de guerra para juzgar a los criminales del sensacional suceso, se celebrará el martes a las ocho de la mañana.

Despacho con el Rey. Despachó con S. M. el general Navarro; pero no firmó D. Alfonso ningún decreto de importancia.

La fiesta de la Flor. En la reunión celebrada por la Junta de Damas, presididas por doña Victoria, se acordó que la Fiesta

Caja provincial de Ahorros.—Plaza Vizconde de Eza, número 3, principal, izquierda. En los siete últimos días, ha realizado esta benéfica institución las operaciones siguientes:

Ingresos.—Por 8 imposiciones en cartillas nuevas, 23.350'00 pesetas; por 35 imposiciones en cartillas antiguas, 62.286'50 pesetas...

Pagos.—Por cancelación de 1 cartilla, 00'224'51 pesetas; por 47 devoluciones a cuenta, 75.944'05 pesetas...

Juicios orales.—Además de las causas señaladas por la Sala de esta Audiencia para ser vistas en el mes actual...

Se necesita un sirviente de 30 a 40 años viudo, con tres hijos menores y un pedujal de labor. Dirigirse a Pedro Vallejo—Tejado. 1-2-p.

Pérdida De dos vacas negras pequeñas, una cachá y la otra con cencerro. Se extraviaron en la noche del martes del pueblo de Duáñez...

Amadora de cría De 18 años, con leche ofrece para criar en su casa. Dirigirse a D. Felipe Sanz, en Narros. 1-3-p.

Vacante Se halla vacante para su provisión facultativa de las familias acomodadas o pudientes de esta localidad...

Máquina segadora-atadora Se vende una seminueva, en perfecto estado y de manejo sencillísimo...

Amadora de cría Se necesita para casa de los padres. Dirigirse a Leopoldo Rídruejo, en Soria. 4.

Pérdida De una perra, perdiguera, blanquiata con pintas de color canela. El que la haya recogido o sepa su paradero puede avisar a su dueño Francisco Giménez...

Se arriendan en Tordesalás 300 yugos de monte estepal y marojal, 3 casas, 3 corrales de encerrado ganado...

Se venden 54 ovejas con sus crías, de todo diente, en buenas condiciones. Para tratar con Eusebio Carazo...

Amadora de cría Joven, casada, con leche abundante se ofrece para criar en su casa. Informes a Bartolomé Barrera—Noviercas. 1-2.

Vendo 150 ovejas con sus crías, mas 2 botargas y 5 morcecos en inmejorables condiciones. Dirigirse a D. Eleuterio Laseca—Buitrago. 1-3-p.

Se vende un carro para cuatro caballos, en inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño don Teodosio Colás, en Serón de Nágima. 2-2-p.

Prohijamiento Don Juan Durán, vecino de Pedrajas, desea prohijar a una niña de unos diez a doce años. Dirigirse a dicho señor. 2-2-p.

Ganado lanar Cayetano Martínez vecino de Serón de Nágima, ofrece en venta 70 ovejas jóvenes con sus crías, clase royas y en buenas condiciones.

Se arrienda a partir del 15 de Agosto del pueblo de Duruelo, próximo, la casa posada. Dirigirse a su dueño Eduardo Martín, en el pueblo indicado. 2-2-p.

Cabras Se venden dos cabras inmejorables cada una con su cabrito (jóvenes); también se cambian por ovejas o vacas de cualquier clase de diente (de ganado lanar). Para tratar dirigirse a don Isidro Huerta vecino de Bordecorex. 2-2-p.

Venta Se venden, juntas o separadas, dos casas contiguas, situadas en la calle de la Iglesia de la villa de Vinuesa. Informes y condiciones en la Administración de este periódico. a.

Primo de Rivera manifestó que se sentía orgulloso de ser descendiente de uno de los defensores del «Sitio» y que el Directorio había venido a salvar la libertad, devolviéndola a todos...

Dijo que el señor Unamuno fué deportado por sus extravagancias y que las mismas Repúblicas americanas habían reprochado los artículos y discursos injuriosos de D. Miguel.

En la Basílica se celebró un Te-deum y en el Ayuntamiento un banquete, en el que se pronunciaron entusiastas brindis.

Pérdida Vejeza roja, de poca alzada, con la cabezada puesta, extravióse el día 29 de Abril en el término de Utrilla, partido de Medinaceli (Soria), al que la presente o notifique se le gratificará. Dirigirse a Clemente León—Zapateria. 1-2-d.

Pérdida De dos vacas negras pequeñas, una cachá y la otra con cencerro. Se extraviaron en la noche del martes del pueblo de Duáñez...

Amadora de cría De 18 años, con leche ofrece para criar en su casa. Dirigirse a D. Felipe Sanz, en Narros. 1-3-p.

Vacante Se halla vacante para su provisión facultativa de las familias acomodadas o pudientes de esta localidad...

Máquina segadora-atadora Se vende una seminueva, en perfecto estado y de manejo sencillísimo...

Amadora de cría Se necesita para casa de los padres. Dirigirse a Leopoldo Rídruejo, en Soria. 4.

Pérdida De una perra, perdiguera, blanquiata con pintas de color canela. El que la haya recogido o sepa su paradero puede avisar a su dueño Francisco Giménez...

Se arriendan en Tordesalás 300 yugos de monte estepal y marojal, 3 casas, 3 corrales de encerrado ganado...

Se venden 54 ovejas con sus crías, de todo diente, en buenas condiciones. Para tratar con Eusebio Carazo...

Amadora de cría Joven, casada, con leche abundante se ofrece para criar en su casa. Informes a Bartolomé Barrera—Noviercas. 1-2.

Vendo 150 ovejas con sus crías, mas 2 botargas y 5 morcecos en inmejorables condiciones. Dirigirse a D. Eleuterio Laseca—Buitrago. 1-3-p.

Se vende un carro para cuatro caballos, en inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño don Teodosio Colás, en Serón de Nágima. 2-2-p.

Prohijamiento Don Juan Durán, vecino de Pedrajas, desea prohijar a una niña de unos diez a doce años. Dirigirse a dicho señor. 2-2-p.

Ganado lanar Cayetano Martínez vecino de Serón de Nágima, ofrece en venta 70 ovejas jóvenes con sus crías, clase royas y en buenas condiciones.

Se arrienda a partir del 15 de Agosto del pueblo de Duruelo, próximo, la casa posada. Dirigirse a su dueño Eduardo Martín, en el pueblo indicado. 2-2-p.

Cabras Se venden dos cabras inmejorables cada una con su cabrito (jóvenes); también se cambian por ovejas o vacas de cualquier clase de diente (de ganado lanar). Para tratar dirigirse a don Isidro Huerta vecino de Bordecorex. 2-2-p.

Venta Se venden, juntas o separadas, dos casas contiguas, situadas en la calle de la Iglesia de la villa de Vinuesa. Informes y condiciones en la Administración de este periódico. a.

Se venden 35 fanegas de tierra y un huerto, en el término de Bañuvar. Para tratar con su dueño en Señuela, Gregorio Huerta. 3-3-p.

EL ROYO Y DERRONADAS Servicio de automóvil Desde primero de Abril ha establecido Pedro Orte servicio bisemanal (lunes y jueves) de coche...

SARNA y picores de la piel. Antisárnico Matín, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias.

Conservas vegetales (Benito) Las más exquisitas de la fructífera Rioja. Félix Benito Villar de Arnedo. LOGROÑO

Abastecedor-Conserje Se necesita para el Casino Burgense, de Burgo de Osma (Soria). Las solicitudes por escrito se admiten hasta el día 15 de Mayo.

Se venden un dinamo «Compound» de 700 revoluciones, 2 kilovatios, 3,5 caballos de fuerza. Un cuadro de distribución completo...

Médico Por dimisión voluntaria del señor halla vacante la plaza de Médico titular y de las familias acomodadas de esta villa...

Agricultores Asegurad todos vuestros cosechas en la «Caja contra el pedrisco de la Asociación de Agricultores de España»...

Semental se desea comprar un caballo y que reúna buenas condiciones. Dirigirse a D. Félix Gonzalo, Las Casas (Soria). 4-4.

ADOLFO ALVAREZ, Médico-Oculista PERMANECERA EN SORIA TODO EL MES DE MAYO PARADOR DE FERIA

Durante su estancia en Soria queda al frente de la Clínica, establecida en Valladolid Calle de la Constitución, 6, para el Médico-Oculista D. Pablo Alvarado.

LA SEÑORA Doña Mónica Benito las Heras Falleció en La Muedra el día 26 de Abril de 1924 A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Su hija política a D.ª Brigita Hernández, nietos Andrés, Adolfo y Elisa Raquel, su hermano D. Félix Benito, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes,

SORIA.—Imprenta, Librería y Encuadernación de E. Las Heras.

Gasolina UNICO DEPÓSITO que reúne las buenas condiciones de ser capaz para gran cantidad e incombustible y estar completamente aislado de la población...

Superfosfato 18 20 garantizado de la acreditada marca de San Gobain. Depósitos en Soria, estación del ferrocarril y posada del Puente

SANATORIO «VILLA ASCENSION» MORON DE ALMAZAN Médico-Director. Antonio Liborio Martín y Orozco

Aplicaciones de día o de noche de rayos X. Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y tos ferina.

Obsequio de la Sociedad Nestlé. Contra entrega de 25 etiquetas BLAN-CAS DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ...

Plumas Estilográficas. de las marcas más acreditadas, de varios tamaños y precios pueden verse en gran surtido en la librería E. LAS HERAS.—SORIA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto.

CONFERENCIA CON NUESTRO CORRESPONSAL Por telégrafo

(MADRID 3, 8 MAÑANA)

Detenidos en libertad.

Ayer por la tarde fueron puestos en libertad los detenidos en Ciudad-Real, Alfonso Grande y Clemente García...

Queda concluso el sumario.

Se han dado por terminadas las actuaciones, quedando concluso el sumario, que pasó ayer a la capitania haciéndose cargo de él el coronel señor García Otermin.

La culpabilidad de los detenidos.

Supónese que el apuntamiento del fiscal diferirá muy poco de las conclusiones formuladas hasta ahora en el sumario...

La hermana de Honorio resulta también inculpada por conocer la procedencia del dinero que su hermano le entregó...

Ladrillos de cemento Portland.

Insustituible en las construcciones. Indalecio del Río.—Carmen número 24, SORIA. 33-52-s.

Centro Franciscano.

Continúa proyectándose en el salón de este centro, la emocionante cinta en 6 episodios «El Despreciador de la Muerte»...

Poseión.

Se ha posesionado de su cargo de Director de la prisión provincial de Soria, el señor D. Nicolás Salillas Casanova...

Boda.

El sábado próximo, diez del actual, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa María-Magdalena...

—Tienes razón. —Llámame Hortensia: es nombre más bonito. —Pues bien, Hortensia, ¿quieres que te dé un consejo? —Siempre será una tontería de las tuyas; pero dílo, te escucho. —Debes cerrar la puerta de tu casa a Manuel; es un jugador, un perdido; se come lo que tú ganas y se ríe de ti. Lo que te conviene es atrapar al viejo; ese es un hombre formal y tiene mucho unto de Méjico. —¡Cállate! ¡Cállate! ¡No me hables de viejos! ¡Oh! ¡Un viejo tiene la culpa de lo que me sucede! ¡Infame! Si no le hubiera conocido, tal vez sería feliz; pero ahora... —Si, ahora tu antiguo novio, el joven Alejandro, te rechazaba al saber... —¡Eh! ¡Vamos al circo de Price! Y María se levantó bruscamente, arrastrando tras sí a su compañera.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Vinos que se vuelven

están espuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos; se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros. PRECIO: 14 pesetas kilo, 7'50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid; Apartado, número 6

“EL AVISADOR NUMANTINO”

Periódico bisemanal independiente

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS

En 1.ª plana de una a cinco líneas a una columna, 2'00 pesetas.—Cada línea que exceda, 0'50.—En 2.ª plana o gacetillas de una a cinco líneas, 1'50.—Cada línea que exceda 0'40.—En la plana 3.ª de una a cinco líneas, 1'25.—Cada línea que exceda, 0'30.—En 4.ª plana, de una a cinco líneas, una peseta.—Cada línea que exceda, 0'25.

La correspondencia y giros se dirigirán a

FELIPE LAS HERAS

Calle de Canalejas, números 54 y 56.—SORIA

El precio de inserción de remitidos y comunicados lo señalará la Administración debiendo abonarse su importe anticipadamente.

Amigo
DÉBIL



Elixir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 900 Médicos en España
recetan tomar o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por
la Real Academia de Medicina y Cirugía

SE CUESTA AGRADABLE
Y EFECTO RAPIDO



La acción curativa de los POLVOS «COOPER» no ha sido igualada por ningún otro medicamento de esta clase.

Es mejor gastar un poquito más y obtener resultados seguros, tanto más cuanto el costo de los POLVOS «COOPER» será recuperado con exceso por la mayor cantidad de lana de mejor calidad que se consigue; las ovejas mejoran después de haber sido bañadas con POLVOS «COOPER».

Imite el ejemplo de la mayoría de los ganaderos del mundo entero, que emplean los POLVOS «COOPER». La experiencia les ha demostrado que en las ovejas producen más lana y mejoran el estado general del ganado.

Suministramos ABONOS para ovejas. POLVOS «COOPER» Y ESQUILADORAS «COOPER-STEWART». Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS «COOPER» para ganadería.

MUGICA ARELLANO Y Cía.
Ingenieros; Maquinaria Agrícola
PAMPLONA

Sucursales: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

Representante para la provincia,
D. TEODORO ANTON
en Almazán. 3-6.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsadas

AGENCIA EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Domicilio: Alcalá, 48, Oficinas: Caballero de Gracia, 60.—Madrid.

Lea usted miércoles y sábados

“El Avisador
Numantino”

¿Tiene Vd. dolor de garganta
anginas, tos, o voz
ronca?

TOME las

PASTILLAS BERTRAN
Aprobadas por
la Inspección General
de Sanidad — Venta: Farmacias Carrascosa y Morales

Banco Hispano--Americano

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas, las Bolsas, toda clase de valores y monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Cobra y descuenta cupones y amorti-

zación y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito.

Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.

Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

Sociedad declarada oficialmente benéfica.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1923. 338.961'28

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha. 178.965'53

Capital en imposiciones en id. 5.852.698'07

Importe de los préstamos. 3.259.739'30

Libretas de Ahorro en circulación. 3.792'00

Admitense imposiciones al 3'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana; y, los festivos de diez a doce.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables con garantía de libreta de ahorro, y oro acuñado al 4 y medio de interés anual. Con garantía de valores cotizables en Bolsa, al 5 por 100. Con garantía hipotecaria de fincas o de productos agrícolas y de cinco o más personas solventes, al 5 y medio por 100 y con dos firmantes al 6 por 100.

Las ganancias líquidas que obtienen el Establecimiento se acumulan al capital social para garantizar el dinero que depositan los imponentes. Dase la correspondencia al Director, plaza de San Esteban, número 3 principal, Soria.

LOS NABEZAS
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNO

Presco de 10 a 12 purgas
Caja 100 pesetas para 102 purgas

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Primas recaudadas en el año 1919. Pesetas 10.693.513'35

Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1919. Id. 37.764.202'91

LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales

Delegado de ambas Compañías en Soria:

DON AUXIBIO GARCIA.—PLAZA MAYOR 6.

Algunos, pasando por su lado, las saludaban con una ligera sonrisa, como si tuvieran vergüenza de que la gente observara aquel saludo.

Por el contrario, los dos jóvenes que entraron en el palco hablaban y reían con una familiaridad que me atontaba.

Yo no oía su conversación. Procuraba, aunque en vano, leer en los ademanes, en las fisonomías.

¡Ah! ¡Fue una noche terrible! Observé que Marta disputaba con el hombre que tenía a su lado; pero éste se reía, tomando en la silla la postura más inconveniente del mundo.

¿Por qué me hallaba yo allí ejerciendo un espionaje indigno?

«No me habían dicho: «Si alguna vez encuentras a Marta en tu camino, separa tu vista de ella, porque es indigna de tí»»

El corazón humano es un misterio impenetrable; rechaza lo que adora y ama a lo que aborrece.

Yo amaba a Marta; de lo contrario no hubiera seguido sus pasos.

Además, ella entonces era más hermosa que nunca; vestía con una elegancia y con una riqueza que me admiraba.

Indudablemente, aquello tenía una historia, que yo quería saber, sin darme cuenta de ello.

Al mismo tiempo el amor me gritaba desde el fondo de mi alma.

¡Acércate! ¡Dile quién eres! Ella ha pronunciado mi nombre no hace mucho; lue-

—Pero ¿adónde?
—¡Toma! Adonde va todas las noches: al circo de Price. ¿No sabes que es furioso partidario de esa flacucha, la Kennebel, y que se gasta un dineral arrojándole ramos y flores todas las noches? Yo creo que va a hacerse saltimbanqui sólo por verla más a menudo.

—¡Qué exagerada eres!
—Muchas veces tengo intenciones de buscar a esa mujer y hartarla a bofetones.

—¡Cuidado! Porque tiene más fuerza que tú.

—Pero yo tengo más coraje que ella.

—¡Bah! En cuanto a eso, basta oírlo cuando termina la gran carrera, gritando: «¡Ah! ¡Ah!», para comprender que tiene más coraje que un toro.

—En fin, sea lo que sea, vamos.

—Esperemos un cuarto de hora más.

—Consiento; pero verás cómo no viene.

—¿Y tú estás decidida a irte con él a Valencia?

—¡Toma! Ahora es moda viajar.

—¿Quieres que te dé un consejo, Marta? Este nombre acabó de desvanecer mis dudas.

—Ya sabes—dijo—que no me gusta que me llames Marta.

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

Maquinaria Agrícola.—ALMAZAN

Depositario exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc. CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE-MOLINE. Vertederas OLIVER y SMAR, A ventadoras CIUTAT, seleccionadoras MAROT, Esquiladoras STEWART, trilladoras, tractores, cosechadoras, sembradoras, gradas, trillos, etc. etc.

Lubrificantes CLIMAX. Taller de reparaciones, Soldadura autógena.
SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS
Inmejorables condiciones y precios.

ANEMIA, TUBERCULOSIS,

Neurastenia, Catarros crónicos, etc.

HIS TOGENO LLOPIS

Insustituible en las convalecencias.
Laboratorio: A. LLOPIS, Rosales 8 y 12. Madrid

LIBRERIA DE E. LAS HERAS

En esta importante casa encontrará el público todo lo concerniente al ramo de librería, papelería y objetos de escritorio, a precios reducidos y económicos.
Calle de Canalejas números 54 y 56, Soria.

Gregorio Cuevas A.
e hijos, ODONTOLOGOS

Enfermedades de boca y dientes. Tratamiento por vacuoterapia de las infecciones bucales.

Soria, Canalejas, 70.—Teléfono número. 74

CONSULTAS: Acreda, primer Sábado y Domingo de cada mes. No se confundan con Matías Cuevas; dicho señor no es dentista.

MIRANDA.—Soria.—VALLADOLID
Últimas novedades en generos del Reino y Extranjero.—Visita esta cap tal cuatro veces al año
Dirección: Duque de la Victoria, número 22.—VALLADOLID